
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C Â M A R A    M U N I C I P A L    D E    S Ã O    V I C E N T E 

 

5ª Sessão Solene da 2ª Sessão Legislativa da 19ª Legislatura para entrega 

de Placa Comemorativa aos 80 anos da Força Expedicionária Brasileira, 

realizada em 27 de abril de 2026. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Aos 27 (vinte e sete) do mês de abril de 2026 (dois mil e vinte e seis), em 

cumprimento ao disposto no Decreto-Legislativo nº 46, de 29 (vinte e nove) 

do mês de abril de 2026 (dois mil e vinte e seis) de autoria do Sr. Vereador 

Adílson da Farmácia, sob a sua Presidência foi iniciada às 19h48 a Sessão 

Solene. A Força Expedicionária Brasileira recebeu a Placa Comemorativa aos 

80 anos da sua participação na Segunda Guerra Mundial da Câmara 

Municipal de São Vicente, em reconhecimento a bravura dos pracinhas 

enviados para combater à Europa, simbolizando não apenas a defesa dos 

valores democráticos, mas, também, a capacidade do Brasil de se colocar, 

com dignidade e responsabilidade, ao lado das nações livres em um dos 

períodos mais desafiadores da humanidade. Seus feitos - reconhecidos 

internacionalmente - projetaram o nome do nosso país e demonstraram a 

força e o carácter do povo brasileiro. O Mestre de Cerimônias Marcos 

Machado convidou para comporem a Mesa Diretiva: Sr. Sílvio Damaceno, 

representando o Prefeito de São Vicente Kayo Amado; Coronel Luís Felipe 

Ferreira – Comandante do 2º. Aeromóvel – Batalhão Martim Afonso; Sob 

palmas da plateia, Sra. Vera Lúcia Fernandes da Silva, filha do Tenente 

Ataíde Fernandes, ex-combatente da Força Expedicionária Brasileira, hoje 

representando a FEB nesta Casa de Leis. Para ocupar os assentos 

destinados aos Srs. Vereadores foram convidados: Sra. Josiete Bezerra; Sra. 

Esmeralda Gonçalves Vilarino, filha de ex-combatente; Sr. Carlos Pelosini 

Sena, filho de ex-combatente; Sr. Robson Ramos Penha; Sra. Lindaura Vieira 

Sete, Filha de ex-combatente; Sra. Célia Maria da Silva Vieira; Sr. Anderson 

Correia, neto de ex-combatente; Sr. Léo Santos, – Representante do 

Deputado Estadual Caio França; Sr. Flávio Andrade – Presidente do GRABS 

Aeronáutica de Santos; Sra. Luciana Tavares – Representando Rosa Moretti, 

Presidente do Clube 21 Irmãos-Amigos de Santos; Sr. Paulo Eduardo Costa – 

Presidente do Instituto Histórico e Geográfico de São Vicente e Vice-Provedor 

do Hospital São José; Sra. Márcia Frezza – Representante da Società Italiana 

di Santos. Personalidades e autoridades estiveram presentes: Subtenente 

Paulino – Adjunto de Comando do 2º Batalhão de Infantaria Leve 

(Aeromóvel); Sra. Eunice de Oliveira Leite – Representante do GRABS 



Aeronáutica de Santos (Grupo de Amigos da Base de Santos); Sr. Edson 

Santana do Carmo – Representante do Instituto Histórico e Geográfico de 

São Paulo (IHGSP); Sra. Clarisse Vieira, Sra. Sandra Gianeto e Sra. Márcia 

Gouveia – Representante do Instituto Histórico e Geográfico de São Vicente; 

Prof. Edemilson Prado Dimas – Conselheiro da APEOESP (Associação dos 

Professores do Ensino Oficial do Estado de São Paulo); Sra. Mildred 

Gonçalves – Assessora, representando o Vereador Benevan de Oliveira 

Souza (São Vicente); Prof.ª Dr.ª Ling Chiou – Representante do Galp 

Esculpir; Sra. Roseli Martins Ribeiro da Silva – Representante do Instituto 

Histórico e Geográfico São Vicente; Sr. Douglas Silva da Cruz – 

Representante da AVEBS (Associação de Veteranos da Baixada Santista). 

Foram executados o Hino Nacional Brasileiro, o Hino da Cidade de São 

Vicente e a Canção do Expedicionário.  Foi exibido no telão um vídeo em 

homenagem a Força Expedicionária Brasileira.  Discursaram em homenagem 

a Força Expedicionária Brasileira os senhores: Sr. Sílvio Damaceno, 

Secretário de Defesa e Organização Social, representando o Sr. Prefeito 

Kayo Amado; Coronel Luís Felipe Ferreira – Comandante do 2º. Aeromóvel – 

Batalhão Martim Afonso; Sra. Josiete Bezerra; e o Vereador Adílson da 

Farmácia. Foi entregue a Placa Alusiva aos 80 anos da Força Expedicionária 

Brasileira a Sra. Vera Lúcia – Filha do Tenente Ataíde Fernandes, ex-

combatente da FEB; e, também, um ramalhete de flores pelas mãos do Sr. 

Vereador Adilson da Farmácia em reconhecimento. Fez uso da palavra, em 

agradecimento, a Sra. Vera Lúcia. Cumpridas todas as formalidades, o Sr. 

Presidente Adílson da Farmácia encerrou a Sessão Solene às 21h08, 

agradecendo todos os presentes. Para constar, Fernando Amaral, taquígrafo 

desta Casa de Leis, esteve presente na Sessão Solene e lavrou esta Ata. 

São Vicente, 30 de abril de 2026. 

 


